



## ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΜΒΡΙΩΝ ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ

ΦΟΡΕΑΣ ΜΕ ΕΙΔΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ  
ΣΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ (ECOSOC)  
ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ ΑΠΟ ΤΟ 2016

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

#### ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ

#### Ο Ελληνισμός της Ίμβρου και της Τενέδου εξακολουθεί να αποτελεί ορόσημο για την αξιολόγηση της Τουρκίας από τα Ευρωπαϊκά Όργανα

9/11/2016

Ο Σύλλογος Ιμβρίων εκφράζει την ικανοποίησή του για τη σημασία που αποδίδει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και στη φετινή Έκθεση για την Τουρκία στα προβλήματα που αντιμετωπίζει η ελληνική μειονότητα της Ίμβρου και της Τενέδου. Όπως και σε όλες ανεξαιρέτως τις προηγούμενες δώδεκα (12) ετήσιες εκθέσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής από την έναρξη των ενταξιακών διαπραγματεύσεων με την Τουρκία το 2004, η κατάσταση των ανθρωπίνων και μειονοτικών δικαιωμάτων των Ιμβρίων και Τενεδίων παραμένουν ως ορόσημο για τον έλεγχο της προσαρμογής της Τουρκίας στο ευρωπαϊκό κεκτημένο. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στο γεγονός ότι το Ψήφισμα 1625/2008 του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Ίμβρο και την Τένεδο πρέπει να εφαρμοστεί πλήρως, καθώς και, ιδίως, στην αδυναμία των Ελλήνων υπηκόων να κατοχυρώσουν τα κληρονομικά τους δικαιώματα στην Τουρκία και ειδικότερα στην Ίμβρο, με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν άμεσα να απολεσθούν και οι τελευταίες εναπομείνασες ελληνικές ιδιοκτησίες στο νησί.

Το ενδιαφέρον αυτό άλλωστε επιβεβαίωσε πρόσφατα ο Επικεφαλής της Μονάδας Τουρκίας κ. Patrick Raquet σε επιστολή που απηύθυνε προς τον Πρόεδρο του Συλλόγου Ιμβρίων εξ ονόματος του Γενικού Διευθυντή της Γ.Δ. Γειτονίας και Διαπραγματεύσεων για τη Διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Christian Danielsson. Αφού επιχαίρει για τη σημαντική πρόοδο που σημειώθηκε με την επαναλειτουργία των ελληνικών σχολείων στην Ίμβρο, υπογραμμίζει τη στενή παρακολούθηση των εξελίξεων για την προστασία της ελληνικής μειονότητας που κατοικεί στα δύο νησιά και υπογραμμίζει ότι η Επιτροπή εξακολουθεί να θέτει στις Τουρκικές αρχές το ζήτημα των δικαιωμάτων των μελών των μειονοτήτων της Τουρκίας και την ανάγκη για τον πλήρη σεβασμό και προστασία της γλώσσας, της πολιτιστικής ταυτότητας και των θεμελιωδών δικαιωμάτων τους.

Επισυνάπτεται μετάφραση των πιο χαρακτηριστικών αποσπασμάτων της Έκθεσης που αφορούν τον Ελληνισμό της Κωνσταντινούπολης, Ίμβρου και Τενέδου.

Διεύθυνση

Τηλέφωνο

Φαξ

E-mail:

Web:

Ελ. Βενιζέλου 80 210 93 47 957 210 93 45 096  
171 22 Ν. Σμύρνη

info@imvrosisland.org www.imvrosisland.org